

Doložka vybraných vplyvov

1. Základné údaje	
Názov materiálu	
Návrh na rozšírenie a aktualizáciu Investičnej akcie – Rekonštrukcia, modernizácia a dostavba areálu Slovenskej národnej galérie v Bratislave	
Predkladateľ (a spolupredkladateľ)	
Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky	
Charakter predkladaného materiálu	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia práva EÚ
Termín začiatku a ukončenia PPK	
	Začiatok: 28.8.2019 Ukončenie: 12.9.2019
Predpokladaný termín predloženia na MPK*	január 2020
Predpokladaný termín predloženia na Rokovanie vlády SR*	január 2020

2. Definícia problému
V roku 2016 vláda Slovenskej republiky svojim uznesením č. 288/2016 zo 7. júla 2016 prerušila konanie Investičnej akcie – Rekonštrukcia, modernizácia a dostavba areálu Slovenskej národnej galérie v Bratislave z dôvodu konania predsedníctva Slovenskej republiky v Rade Európskej únie a následne uznesením č. 136/2017 predĺžila realizáciu investičnej akcie do 30. júna 2019. Uvedené uznesenia neobsahovali vyčíslenie finančného dopadu prerušenia a posunu termínu investičnej akcie. Problémom je aj nutnosť sanovania obštrukcií zistených pri výkone stavebných rekonštrukčných prác, ktoré si vyžadujú aj úpravu projektovej dokumentácie. Tá je nutná i v súvislosti so zmenami relevantných právnych predpisov, európskych noriem a kvôli skutočnostiam zisteným revíziami a stavebným a autorským dozorom, či kontrolnými meraniami a skúškami. Po ukončení rekonštrukcie, modernizácie a dostavby areál nebude môcť slúžiť svojmu účelu, kým nebude zariadený potrebným interiérovým vybavením – materiál preto navrhuje zaradiť do investičnej akcie ďalšiu plánovanú fázu, ktorou je projektová príprava interiérového vybavenia objektov areálu Slovenskej národnej galérie v Bratislave.
3. Ciele a výsledný stav
Zabezpečenie rekonštrukcie, modernizácie a dostavby Slovenskej národnej galérie, aby mohla plniť svoje poslanie vrcholnej zbierkotvornej, vedecko-výskumnej, metodologickej a kultúrno-vzdelávacej inštitúcie s celoštátnou pôsobnosťou v súlade so zákonom č. 206/2009 Z. z. Výsledným stavom bude bezpečné uloženie zbierkových predmetov Slovenskej národnej galérie (vo vlastníctve štátu) nevyčísľiteľnej historickej, kultúrnej, umeleckej a dokumentačnej hodnoty, ktoré tvoria významnú časť kultúrneho dedičstva Slovenskej republiky a možnosť v profesionálnych podmienkach sprístupňovať vizuálne umenie širokému spektru odbornej a laickej verejnosti
4. Dotknuté subjekty
Priamo dotknuté subjekty – Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky Nepriamo dotknuté subjekty – Slovenská národná galéria
5. Alternatívne riešenia
Vzhľadom na prebiehajúcu rekonštrukciu priestorov SNG neboli alternatívne riešenia zvažované.
6. Vykonávacie predpisy
Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov? <input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie

7. Transpozícia práva EÚ
Netýka sa
8. Preskúmanie účelnosti**

* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

** nepovinné

9. Vplyvy navrhovaného materiálu			
Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input checked="" type="checkbox"/> Negatívne
	<input checked="" type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na životné prostredie	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na informatizáciu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na služby pre občana z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne

10. Poznámky
11. Kontakt na spracovateľa
Mgr. Andrea Jamrichová, Sekcia kultúrneho dedičstva a kultúry menšín kontakt: +421 2 20 482 483, email: andrea.jamrichova@culture.gov.sk
Ing. Tomáš Sobčák, Sekcia rozpočtu a správy kontakt: +421 2 20 482 517, email: tomas.sobcak@culture.gov.sk
12. Zdroje
Kvalifikovaný odhad ceny bol určený Stavebnou fakultou Technickej univerzity v Košiciach.
13. Stanovisko Komisie pre posudzovanie vybraných vplyvov z PPK
I. Úvod: Ministerstvo kultúry SR dňa 28. augusta 2019 predložilo Stálej pracovnej komisii na posudzovanie vybraných vplyvov (ďalej len „Komisia“) na predbežné pripomienkové konanie materiál: „Návrh na rozšírenie a aktualizáciu Investičnej akcie – Rekonštrukcia, modernizácia a dostavba areálu Slovenskej národnej galérie v Bratislave“. Materiál predpokladá negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, ktoré nie sú rozpočtovo zabezpečené.
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu nasledovné pripomienky a odporúčania:

K doložke vybraných vplyvov

V Doložke vybraných vplyvov v súlade s Jednotnou metodikou pre posudzovanie vybraných vplyvov Komisia odporúča dopracovať bod 5. Alternatívne riešenia - v rámci alternatívnych riešení je potrebné uviesť minimálne nulový variant, a bod 12. Zdroje - je potrebné uviesť zdroje a citovať všetky použité čísla a fakty.

K vplyvom na rozpočet verejnej správy

Podľa doložky vybraných vplyvov má návrh negatívny, rozpočtovo nezabezpečený vplyv, ktorý je v analýze vplyvov kvantifikovaný v roku 2020 v sume 1 000 000 eur, v roku 2021 v sume 10 783 325 eur a v roku 2022 v sume 9 000 000 eur. V časti 2.1.1. Financovanie návrhu predkladateľ uvádza, že „z materiálu vyplýva potreba navýšenia finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu o 20 783 325 eur“. V bode B.2. návrhu uznesenia vlády sa ukladá úloha ministrovi financií zohľadniť pri príprave rozpočtu verejnej správy v rokoch 2020 až 2022 v kapitole Ministerstva kultúry SR výdavky na realizáciu investičnej akcie.

Aktuálny návrh rozpočtu verejnej správy na roky 2020 až 2022 s uvedenými finančnými prostriedkami neuvažuje a ani pri tvorbe rozpočtu na rok 2020 kapitola nepožadovala zvýšenie výdavkov na uvedenú akciu v rámci prioritných výdavkových titulov. Komisia zásadne nesúhlasí s materiálom, z ktorého vyplýva rozpočtovo nekrytý vplyv a predloženú požiadavku je potrebné riešiť len v rámci schválených limitov kapitoly.

Zároveň Komisia žiada v analýze vplyvov na rozpočet, v časti 2.2.4. Výpočty vplyvov uviesť podrobný výpočet vplyvov, z ktorého predkladateľ pri stanovení výdavkov vychádzal.

III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje

nesúhlasné stanovisko

s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie s odporúčaním na jeho dopracovanie podľa pripomienok v bode II.

IV. Poznámka: Predkladateľ zapracuje pripomienky a odporúčania na úpravu uvedené v bode II a uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov spolu s vyhodnotením pripomienok.

Nesúhlasné stanovisko Komisie neznamená zastavenie ďalšieho schvaľovacieho procesu. Stanovisko Komisie slúži ako podklad pre informované rozhodovanie vlády Slovenskej republiky a ďalších subjektov v rámci schvaľovacieho procesu. Predkladateľ má možnosť dopracovať materiál podľa pripomienok a zaslať ho na opätovné schválenie Komisie, ktorá môže následne zmeniť svoje stanovisko.

Ing. Rastislav Chovanec, PhD.

predseda Komisie